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ОНАХТ, м. Одеса 

СТАН ХАРЧУВАННЯ НАСЕЛЕННЯ – ПОКАЗНИК 
ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ КРАЇНИ 

Проблема продовольчої безпеки країн світу сьогодні стоїть 

як ніколи гостро. Поняття «продовольча безпека» включає в 

себе доволі багато елементів основоположним з яких визнано 

якість харчових продуктів, які споживає населення [1]. А основ-

ною якості продовольчої продукції є її фізико-хімічні власти-

вості, а саме хімічний склад, тобто вміст та співвідношення 

основних поживних речовин – білків, жирів, вуглеводів, мікро- 

та макроелементів, вітамінів та інших. Найбільша увага завжди 

приділяється, у першу чергу, білковим сполукам (білкам), адже 

вони є основою усіх клітин живих істот. 

Питання білкового харчування, у сучасному світі, є доволі 

важливим, але на теренах нашої країни та країн-сусідів даній 

проблеми, на жаль, не приділено відповідної уваги. 
Сьогодні існує велика кількість рекомендацій від світових 

організацій та відомих вчених щодо правильного білкового 

харчування, яке зможе забезпечити нормальне функціонування 

організму людини. Водночас єдиних рекомендацій щодо норм 

споживання білків для різновікових категорій людей майже 

немає. Крім того, часто не враховують корегування потреби в 

білках під час поширених захворювань. Все це й викликало 

необхідність проведення даного дослідження. 

Відповідно до результатів сумісної роботи цілої групи 

учених, таких як J. Amaya-Farfán, B. Beaufrère, N. Butte та інш., а 

також вчених та спеціалістів ВОЗ, ФАО та ООН, оптимальний 

рівень споживання протеїну дітьми від народження до 4-х міся-
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ців має складати від 1,77 г/кг маси тіла на добу у віці 1 місяць до 

1,24 г/кг маси тіла на добу у віці 4 місяці [2]. Для дітей 1, 5 та 

10 років рекомендації рівня споживання протеїну становлять 

1,31; 0,85 та 0,91 г/кг маси тіла на добу відповідно [2]. 

Щодо особливостей білкового харчування у підлітковому 

віці, тут можна говорити про те, що існуючи на сьогоднішній 

день у світі рекомендації досить суттєво різняться. Так, за ре-

зультатами досліджень вчених інституту медицини Національ-

ної академії наук США потреба в протеїні для молодих людей у 

віці 18 років у середньому становить 0,93 г/кг маси тіла на 

добу [3]. А за даними міністерства здоров’я Нової Зеландії, юна-

кам віком 15…18 років слід вживати протеїну у кількості 

0,99 г/кг маси тіла на добу, дівчатам того ж віку – 0,77 г/кг від-

повідно [4]. На думку шведського вченого Hörnell A. та співав-

торів рівень споживання протеїну юнаками саме у віці 18 років 

повинен становити 0,9 г/кг маси тіла на день; для дівчат даний 

рівень може бути дещо нижчим – біля 0,8 г/кг маси тіла на 

день [5]. 

Для дорослого населення згідно з рекомендаціями ВОЗ, ФАО 

та ООН можна вважати мінімальним рівнем споживання протеї-

ну 0,83 г/кг маси тіла на добу [2], хоча у дослідженнях амери-

канських вчених Rand W., Pellett P. і Young V. було встановлено 

мінімальну потребу у споживанні протеїну дорослими людьми 

на рівні 0,66 г/кг маси тіла на добу [3]. З цими результатами 

узгоджуються результати досліджень ще одних американців, 

вже з інституту медицини Національної академії наук США, які 

також встановили потребу в протеїні для дорослого населення 

на рівні 0,66 г/кг маси тіла в день [4]. 
Щодо людей похилого віку, то їх білкове харчування має свої 

особливості. Так, у 2016 р. уряд Великобританії опублікував 
рекомендації щодо норм харчування, відповідно до яких забез-
печення білком для людей похилого віку рекомендується на 
рівні 0,66…0,73 г/кг маси тіла на добу. За результатами дослі-
джень учених інституту медицини Національної академії наук 
США потреба в протеїні для людей старшого віку (66–79 років) 
становить 0,94 г/кг маси тіла на добу [3]. Що суттєво різниться з 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=H%26%23x000f6%3Brnell%20A%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=23717219
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рекомендаціями британських вчених. А ось за даними спосте-
режень австралійських вчених Nowson C. і O’Connell S. для 
підтримки оптимальної функції м’язів у людей похилого віку в 
раціоні харчування повинно бути білка не менше, ніж 1,2 г/кг 
маси тіла на добу [6]. Науковці з м. Бірмінгема, Великої Брита-
нії, Cardon-Thomas D. та співавтори в ході проведених дослі-
джень встановили потребу у білку у людей у віці старше 70 ро-
ків на рівні 1,14 г/кг маси тіла на добу [7].  

У результаті ретельного аналізу існуючих у світі рекомен-
дацій щодо білкового харчування населення країни, а зокрема 
норм споживання протеїну можна говори про наступне. Для 
розрахунків потреб у високобілкових продуктах для забезпе-
чення харчового статусу населення України на рівні фізіоло-
гічних потреб можуть бути прийняті усереднені норми щодо-
бового споживання білка на рівні: 

 1,34 г/кг маси тіла на добу для хлопчиків і 1,39 г/кг маси 
тіла на добу для дівчат віком до 1 року включно;  

 0,96–1,0 г/кг маси тіла на добу для дітей віком 2–3 роки; 

 0,85–0,94 г/кг маси тіла на добу для дітей віком 4–6 років; 

 0,86–0,88 г/кг маси тіла на добу для дітей віком 7–
10 років; 

 0,97–0,94 г/кг маси тіла на добу для дітей віком 11–
14 років; 

 0,92–0,87 г/кг маси тіла на добу для юнаків і дівчат віком 
15–18 років; 

 0,78 г/кг маси тіла на добу для дорослих людей (19–
59 років); 

 1,02 г/кг маси тіла на добу для людей у віці 60–64 роки; 

 1,17 г/кг маси тіла на добу маси тіла для людей віком 75 і 
більше років.  

Визначені норми білкового харчування населення країни 
дозволять забезпечити якість та користь вітчизняної харчової 
продукції, тим самим підвищуючи її конкурентоспроможність 
порівняно з імпортними аналогами. А високі якість та конкурен-
тоспроможність продовольства країни є запорукою підвищення 
її продовольчої безпеки. 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Nowson%20C%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26287239
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=O%26%23x02019%3BConnell%20S%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26287239
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